

广元市交通运输综合行政执法信息

第9期

广元市交通运输综合行政执法支队

2024年7月5日

【工作部署】

◆支队召开护航高考暨端午节期间交通运输安全生产执法工作会议 为切实做好 2024 年端午节及高考期间交通运输执法工作，维护良好的交通运输秩序，6月5日，支队召开护航高考暨端午节期间交通运输安全生产执法工作会议，安排部署期间交通运输安全生产执法工作。



会议要求，一要对参与高考考生运输任务的出租车、公交车等运输企业开展一次全面安全生产执法检查，重点检查车辆基本车况是否良好、安全设施设备是否配备齐全、车容车貌是否整洁及驾驶员资质是否符合要求，并督促企业加强日常车辆自检自

查，确保车辆安全技术状况达标，车辆卫生整洁，给考生提供一个安全、舒适的乘车环境；二要在高考期间，强化高考考点周围的道路运输秩序整治工作，严厉打击非法营运行为，维护好重点区域道路运输秩序；三要提高服务水平，协助配合公安交警部门加强路面秩序管理，协助做好“爱心送考”工作，竭尽全力为考生提供便民服务。

会议强调，一要提高政治站位，增强做好端午假期安全防范工作的责任感和紧迫感，要增强安全防范意识，摸清抓准重大风险、薄弱环节、关键要害，抓好各项安全防范措施的落实；二要落实落细各项安全防范措施。针对端午节假期、汛期、假期事故易发多发等特点，结合当前正在开展的交通运输安全生产治本攻坚三年行动和强安“2024”监管执法行动工作要求，要紧盯企业的安全主体责任落实，每日督促企业做好行业安全生产各项工作，及时消除各类安全隐患，要加大执法检查力度，严肃查处违法违规行爲，严防重大安全风险；三要强化应急值守，做好突发事件处置准备工作，要密切关注天气预报预警信息，督促企业提前做好防范应对恶劣天气的各项措施，要加强应急值守，严格落实领导干部带班和24小时值班制度，做好突发事件处置和信息报送等工作。

◆支队部署全市道路运输行业非法营运专项整治暨普通地方公路超限治理工作 为深入推进系统治理、集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作，高效推动全市非法营运及超限运输治理工作，有效保障广大群众安全出行。6月25日，召开全市道

路运输行业非法营运专项整治暨普通地方公路超限治理工作推进会，安排部署两项专项整治工作。市交通运输执法支队相关科室、大队，各县区交通运输执法大队分管领导及部门负责人，部分道路客货运输企业和重点货运源头企业负责人参加会议。

会议通报了近年来我市非法营运整治暨货运行业超限治理执法工作开展情况，分析了执法工作存在的主要问题和解决措施，听取了参会运输企业代表对交通运输执法工作的意见建议，部署了下一阶段专项整治工作。

会议强调，市、县区各交通运输执法大队要从思想和行动上高度重视，充分认识打击非法营运是保障人民群众生命安全的迫切需要。要结合本辖区道路运输行业实际制定切实可行的具体实施方案，明确工作目标和重点任务，确保整治工作取得实效。要强化联勤联动，主动联系省总队二、三支队相关大队和辖区公安交警等部门开展联合集中整治，依法查处各类违法违规经营行为。要充分运用各类新闻媒体广泛宣传交通运输执法部门开展非法营运整治的必要性和紧迫性，营造良好的社会舆论氛围。

会议要求，一要高度重视货运行业超限治理专项整治工作，坚持问题导向、正面引导，打造风清气正的交通运输执法队伍。二要规范开展超限治理执法工作，以支队牵头开展的围绕 G108、G212 和 G542 线专项集中整治以及各县区超限常态化整治为契机，着力转变执法观念，优化执法方式，规范执法行为。三要联合公安交警部门以“路检路查+源头巡查”相结合的方式有效打击超限超载车辆绕行避检、短途驳载、强行冲岗、“百吨王”等

违法行为，严格落实“一超四罚”和记分等制度，落实闭环管理。四要廉洁自律，清廉执法，坚决杜绝在治超工作中出现乱收费、乱罚款或以“月票、年票”等方式变相代替罚款等违法违规行为。

【执法动态】

◆全市非法营运暨公路超限集中治理行动成效显著 为深入推进系统治理、集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作，迅速整治道路运输行业非法营运治理效果不佳、打而不绝，超限治理工作办法不多、执法成效不显等问题，6月27日，支队组织全市交通运输综合行政执法力量在全市范围内开展了道路运输行业非法营运整治暨公路超限治理集中行动。

本次行动共出动执法人员219人次，执法车46台次，设置执法点位22处，检查客运车辆153台次、货运车辆248台次、出租汽车144台次，检查其他车辆189台次；查处涉嫌从事非法营运案件18起，其中：广旺线5起、广青线3起、广朝线1起；查处超限超载案件4起，卸载货物95吨；查处非法改拼装案件2起；发放宣传资料1200余份。营造了道路运输领域违法违规行为整治的高压态势，为人民群众出行和行业稳定提供了坚实的执法保障。

◆四大队切实保障“两考”期间 交通运输秩序

随着一年一度中高考序幕的拉开，辖区校园周边的交通运输秩序迎来巨大挑战，为确保考生迎考之路安



全、便捷、舒心，支队交通运输执法四大队积极开展“两考”期间校园周边交通运输秩序治理行动。

一是严格企业检查。结合强安“2024”专项执法行动，对辖区出租、公交等城市客运企业开展安全执法检查，重点就安全风险管控、隐患排查治理、安全教育培训、驾驶员心理测评等方面进行检查，确保“两考”期间服务考生车辆不“带病上路”，驾驶员身体和心理积极健康。二是加大宣传力度。认真落实“谁执法谁普法”责任制，以安全宣传“五进”为契机，在雪峰教育园区，采取发传单、现场讲解等方式对过往师生和广大家长进行交通安全知识宣传，引导大家抵制乘坐非法营运车辆，切实增强安全出行和自我保护意识。三是强化联合执法。通过与公安交警、特巡警横向协作，在校园周边重点路段、重要路口加强巡查，开展道路运输领域突出违法违规行为专项整治，重点打击非法营运行为，坚决杜绝非法营运车辆接送考生，为广大考生安全有序出行提供有力的道路运输出行保障。

行动开展以来，检查客运车辆 80 余辆，开展联合执法 4 次，发放宣传资料 100 余份，现场纠正规范巡游、网约车出租汽车经营秩序 13 次，查处非法营运车辆 2 辆，有力震慑了非法营运行为，切实保障了师生出行安全。

◆一大队开展“送法进企业”普法宣讲活动

为强化危化品运输行业安全普法宣传教育，预防和减少道路交通事故的发生。6 月 11 日，支队交通运输执法一大队组织执法人员深入中石油广元配送中心开展“送法进企业”普法宣讲活

动。活动现场，执法人员向从业者详细解读了《危险货物道路运输安全管理办法》《道路危险货物运输管理规定》等法律条款，集中观看了警示教育片，发放了宣传资料 30 余份，不断引导行业从业人员提升安全意识，依规合法运营。

◆执法服务暖人心 锦旗熠熠寄真情

6 月 7 日，广元市轮船股份合作总公司代表来到广元市交通运输综合行政执法支队，送上了一面印有“执法普法助企业，暖心服务促发展”的致谢锦旗，对支队在水上交通运输



执法工作中给予企业的热情服务与倾力帮助表达了高度赞赏和衷心感谢。

【县区执法动态】

◆朝天区执法大队“三举措”维护交通运输市场秩序 为防范化解交通运输安全风险隐患，遏制辖区交通运输违法行为，稳定道路交通安全形势，朝天区交通综合行政执法大队通过“三举措”维护端午期间交通运输市场秩序。

一是非法营运大整治。联合市交通运输执法支队、区交警大队等部门在高速公路出口等重点场所、二专线等重点路线开展打非治违专项行动。活动期间，开展联合执法 3 次，查处网约车未通过平台下单、出租车不打表等违法行为 4 起。

二是“双超”治理常态化。前期对朝大路超限超载车辆通行规律和特点进行详细摸排，科学制定超限治理行动方案，联合区

公安、交警等部门，开展超限超载夜查行动，查处超限超载及非法改装等违法车辆 6 辆。

三是寄递物流大检查。执法人员深入辖区寄递物流企业，进行节前安全大检查，对企业的安全教育培训、消防安全、三个“百分百”落实情况、禁寄物品、送货上门等情况进行了全面检查。共检查寄递物流企业 7 家，发现安全隐患 2 处，现已要求整改落实。

◆剑阁县执法大队严厉打击道路运输违法行为 为促进“高地”交通运输执法相互融合、高效协作，持续发挥“高地”联动合作机制，切实形成区域执法监管合力，提升交通运输综合执法效能。6 月 12 日，剑阁县交通运输综合行政执法大队联合省交通执法总队第三支队九大队深入 S1 线绵苍巴高速白龙段开展联合执法行动，重点检查车辆的经营资质、人员资质、运行线路及载客情况等，严厉打击“非法营运”、网约车违规揽客、违法转客、甩客等道路运输违法违规行。此次联合行动，出动执法人员 6 人次，执法车辆 2 台次，检查车辆 23 台次，有效整治了各类违法违规行为，有效遏制了辖区安全事故的发生。

【队伍建设】

◆小小“口袋书” 让执法人员手中有“尺”心中有“戒”

为进一步强化交通运输执法人员的纪律意识、规矩意识，筑牢拒腐防变的思想防线，推动全体执法人员自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动准绳。广元市交通运输综合行政执法支队为全体执法人员编印了《交通运输行政执法行为规范》“口袋书”。

小小“口袋书”内容丰富、形式新颖，涵盖了《交通运输行政执法人员职业道德规范》《交通运输行政执法禁令》《交通运输行政执法人员风纪规范》等多项制度规定，方便随身携带随时随地学，真正实现交通运输执法人员走到哪里，教育督促就跟到哪里，时刻提醒全体执法人员坚守底线、不碰红线、不触高压线，自觉坚守正道，始终做到依法执法、公正执法、廉洁执法。

目前，口袋书已印制 120 余本，实现全体执法人员人手一本。“口袋书”的编印、发放将纪法教育、党风廉政建设和廉洁执法行为规范送到每一名执法人员的身边，受到了全体执法人员的一致好评。大家纷纷表示，小小的“口袋书”，干货满满、携带方便，就像随身携带了一把“行为戒尺”，时刻警醒自己，自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线。

◆6 月 27 日，广元市交通运输综合行政执法支队一支部与四川省交通运输综合行政执法总队二支队五大队党支部到中石油四川分公司广元配送中心开展高地基层党组织“结对共建”暨普法宣传主题党日活动，以党建促业务，以结对促进步，有效提升交通执法监督合力。

◆6 月 19 日，广元市交通运输综合行政执法支队二支部赴青川县联合青川县交通运输综合行政执法大队党支部开展安全生产进校园暨支部共建活动。

◆6 月 28 日，广元市交通运输综合行政执法支队三支部组织党员干部及家属代表前往川北家风馆开展家风助廉警示教育

【驻村帮扶】

◆支队长陈昌军到帮扶村调研指导驻村帮扶工作 为进一步巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，助力帮扶村产业发展，促进群众增收致富。6月19日，广元市交通运输综合行政执法支队支队长陈昌军深入帮扶村苍溪县高坡镇柳溪村调研指导驻村帮扶工作。



陈昌军先是看望慰问了监测户唐永章，为其孙女唐渝送上助学慰问金1000元，并鼓励唐渝抓住大好时光，努力学习，早日成才回馈社会。随后深入村柑橘产业园，实地查看了柑橘苗木长势和产业园管护情况，并指出了产业园在管护机制等方面存在的问题。最后，在养殖户家中查看了鸡苗养殖情况，针对存在的鸡苗死亡等情况，叮嘱驻村工作队及镇村干部要帮助养殖户做好动物防疫等方面的工作。

现场调研结束后，陈昌军同高坡镇领导干部、村两委干部及驻村工作队进行了座谈，详细了解柳溪村的基础设施建设、集体经济和农户庭院经济发展情况。陈昌军指出，一是要着力解决当前基础设施建设的困境，争取更多建设项目，改善柳溪基础设施条件，支队也将尽最大可能在资金协调、项目落地等方面提供协助，夯实乡村振兴的根基。二是要牢牢抓住产业兴旺这个牛鼻子，柑橘产业园是村集体经济的核心，要在经营模式和管护机制上下

功夫，尽早让产业资金发挥最大效益。三是要进一步落实“以奖代补”“以购代扶”等帮扶政策，助力农户在庭院经济上做大做强，促进农户致富增收。四是持续做好驻村帮扶工作，驻村工作队要在镇党委、政府领导下履职尽责，围绕产业发展、基础设施、人居环境、乡村治理等重点，主动作为、接续奋进。五是要加大政策宣传力度，推动各项政策落实落地，切实帮助人民群众解决急难愁盼问题，不断提高人民群众获得感、幸福感和满意度。

【简 讯】

◆2024年6月，中共广元市交通运输局直属机关委员会表彰支队姚云全、吴飞、任志、唐军平、陈翔等5名同志为优秀共产党员；表彰赵威、吴涛、申庆祝等3名同志为优秀党务工作者；表彰市交通运输综合行政执法支队第一党支部为先进党组织。

审稿：陈昌军

编辑：周建勇

广元市交通运输综合行政执法支队办公室

2024年7月5日印发